德清:起势奔跑 奋进新征程

杨斌苗 梅亦学

起势奔跑,实干争先。2月19日,湖州市德清县委召开德清县深化"在湖州看见美丽中国"实干争先主题实践推进经济高质量发展大会。

开局就是决战,起步就是冲刺。作为德清县新春第一会,此次大会既表彰先进,提振士气鼓干劲,更击鼓催征,吹响推进经济高质量发展的集结号。该县上下聚焦"奋力争当高质量发展全优生",强化发展第一要务,以"发展提速、干部提能"诠释高质量、践行硬道理,以"发展抢先机、干部抢争拼"实现开门红、夺取全年胜。



雷甸镇 精准治气 全力守护蓝天

"辖区内铸造企业通过改进工艺、健全污染防治设施配套,厂容厂貌得到明显改善,空气质量有了很大提升。"近日,德清县雷甸镇人大代表、党委委员陈永良在回访辖区铸造企业时说。

根据湖州市《铸造行业大气污染治理 实施方案》,雷甸镇共有7家铸造企业需按 要求进行整治。陈永良先后多次实地走 访,了解整改情况并听取企业负责人关于 整改的意见建议。"企业发展处在关键期, 整改压力较大,希望政府能够帮助制定合 理的整改方案。"雷甸镇当地某企业负责 人向陈永良反映。

了解到企业的诉求后,陈永良第一时间将相关情况反馈给雷甸镇应急管理站。应急管理站邀请该县应急部门专业人员到企业现场指导,最终出具了详细的"一企一策"整改方案,帮助企业更换并提升了粉尘收集装置,完善废气收集处理设施。截至目前,该镇7家铸造企业均已顺利完成整改。

铸造企业提升整治只是雷甸镇巩固治气成效的举措之一。该镇通过建立健全"日会商、周报送、周研判"等工作机制,全面开展车辆整治、企业整治、大气污染防治、五水共治、堆场停车场整治、建筑工地整治、洁净工程、基础设施提升等"八大专项行动"。

专项行动,专班推进。"一气呵成督治气"专项监督活动开展以来,德清县紧盯重点行业,牵头成立八大工作专班整治领导小组,对症下药、精准发力,有效减轻企业源头污染,提升空气质量。数据显示,对比去年12月份,雷甸镇PM2.5浓度均值从53微克/立方米降至37微克/立方米,PM10浓度均值从92微克/立方米降至48微克/立方米,环境空气质量明显向好。

大气环境保护事关民生福祉,事关高质量发展。下一步,雷甸镇各级人大代表将靠前一步履职尽责,坚决以更高的标准、更实的举措、更严的要求,不遗余力整治重点,久久为功保护环境,一笔一划算好经济账和生态账,为高水平建设生态文明典范城市贡献雷甸力量。

禹越镇 人才与项目共赴美好春天

2月19日,德清县禹越镇新年第一场招聘会举行,求职者们围拢在企业展位前,一边查看招聘信息,一边咨询相关情况。"我刚跟一家装备制造公司谈好,工资还不错,准备过几天就入职。"刚刚找到心仪工作的万先生笑着说。

据了解,本次"春风行动"现场招聘会于2月19日启动,持续10天,共有90多家企业分批到现场招聘,提供1800多个







岗位。

春风送岗促就业,精准服务助发展。 新年伊始,禹越镇打出招工"组合拳",通 过政策宣传、线上线下现场招聘会等形 式,内拓就业岗、外引劳动力,点燃新年 "求职热",助力经济"开门红"。

2月29日,禹越镇举行2024年一季度人才创业项目集中签约仪式,3个由博士学历高层次人才领衔的智能制造项目签约落地,进一步掀起禹越镇"双招双引"新热潮。"禹越镇的地理区位非常符合企业的发展,而引才政策、全方位的服务和支持,是我们选择落户禹越的主要原因。"当天签约的浙江同湃特机器人科技有限公司相关负责人说。目前,该企业已在禹越镇租赁厂房,用于产业用特殊作业机器人制造。

近年来,禹越镇始终坚持"项目为王"的理念,多次派团队奔赴省内外高校、科研院所、高新企业,主动上门介绍在禹越创新创业的相关优惠政策,为创业者提供创业场地、技术开发、成果转化、投融资等全方位服务。"企业需要什么,政府就提供什么。"禹越镇党委委员沈达威说,该镇全力打造手续最简、环节最少、成本最低、效率最高的办事流程,吸引更多企业落户禹越、北根禹越

签约不是终点,而是服务的新起点。接下来,禹越镇将坚持把招商引资作为推动高质量发展的头等大事,聚焦招大引强,聚力产业招商,持续做好跟踪式服务、点餐式服务,努力营造一流营商环境,全力打造投资兴业沃土、创新发展高地。

新安镇 科技引领闯出精彩开门红

连日来,在德清县新安镇各产业园区, 各家企业开足马力忙生产,努力为第一季 度"开门红"打下坚实基础。

走进浙江上丰机械有限公司生产车间,机械轰鸣,107名员工埋头苦干,加急赶制电梯零部件,一派繁忙景象。"为全力以赴赶制订单,公司新增了多台自动化设备,搭建起多条自动化生产线和组装生产线。"该企业总经理张朝伟说。

据了解,今年一季度该企业收到了大量订单,生产已排到5月份。因订单需求,





禹越镇未来社区

从正月初八开始,工人陆续返回岗位,争创一季度产值达3000万元。

新型数字化设备促企业走上发展"快车道"。上丰机械是一家集研发、销售、安装、改造、售后服务于一体的电梯及零部件生产制造型企业,产品主要销往上海、江苏、广州等地,部分产品出口北美和欧洲。近年来,该企业陆续投入自动化切割机、组装机等新设备,并招聘了能解决实际工程问题的复合型应用高层次人才与之匹配,在缩短产品交付时间的同时,也使得产品质量得到大幅提升,赢得了更多的市场认可和订单。"今年的年产值预计能突破1.3亿元,同比增长10%左右。"张朝伟笑着说。

在新安镇,处处涌动着项目建设和企业生产的春潮。在浙江乾骋新材料有限公司,车间内吊臂沿着轨道缓缓滑动,一捆捆钢管、一卷卷钢材有序装卸,5条生产线开足马力,80名员工各司其职,保障一季度订单如期交付。

据了解,浙江乾骋新材料有限公司是一家从事有色金属冶炼和压延加工业的企业,2022年7月落户新安,平均每天有300吨的钢材从这里运输到全国各地,2023年企业年产值近3亿元。

"目前我们一季度订单已饱和,产值能达8000万元左右。"该企业总经理陈寅光说,"我们的生产线由以前的分段式改为现在的一条龙生产线,使质量更加稳定,产能更高。同时,以前传统的酸洗也被机械式替代,更加环保。"随着工艺的提升,传统焊丝有了新技术的加持,产业链的扩展让下游产品更加丰富,市场前景更加广阔。

围绕"聚焦发展、聚力转型"工作主线,眼下,新安镇有关部门负责人深入部分重点企业和车间,开展安全生产检查和走访调研,了解企业在日常生产经营过程中的诉求和困难,全力做好服务工作,帮助企业协调解决急难愁盼问题。

康乾街道 招商引资更要招才引智

近日,德清县康乾街道高质量建设环 浙工大创新经济圈一季度项目集中签约 大会暨"大抓招商 大干项目"出征仪式举 行。大会紧扣泛半导体制造、生物医药、 数字文娱、高精尖科技人才项目等领域, 集中签约10个优质项目,擂响了新一年 奋进催征的金鼓。

从人才队伍建设到创新平台建设,眼下,康乾街道处处迸发出创业创新的活力。

这两天,位于浙江工业大学莫干山研究院的浙江正熙生物技术有限公司董事



高世婷 摄

长张洋格外忙碌,与同事开会讨论在销产品的供货、新产品的研发,准备第三类医疗器械注册证的申请材料……行程表排得满满当当。"忙是忙了点,但大家都干效满满,感觉很有盼头。"在企业的GMP车间,张洋取出了几支即将发往江苏的试剂介绍道,"这些都是我们自研生产的流式荧光检测试剂,不同颜色关联着不同指标,可用于多种疾病的200多种指标诊断,目前公司在手订单已经超过2023年全年。"

"当前,环浙工大创新经济圈正处在塑形增能的关键期,要加快现代产业'立'起来,关键靠项目、靠招商。"康乾街道相关负责人介绍,前不久,该街道对招商引资队伍负责人、科室主任、村社干部等招商全员开展专项行动业务培训会,着力打造一支"专注精神、专业能力、实干争先、实绩过硬"的"双专双实"招商队伍。

锚定招商引才这一目标,康乾街道建立起"平台+园区、村社+科室、链主+链长"的工作模式,打造了以莫干山研究院、大学科技园、天安云谷等平台为核心的3支先锋队;以下辖村(社)为单位,派遣以村社书记为队长的7支先遣队和以人才、数字文娱、总部楼宇等为主攻方向的5支特战队,筛选目标企业,精准快速出击。眼下,数字文娱特战队成员陈远已经与同事赴山东、湖北、杭州、横店等地考察,积极对接,争取3月底再签约一批项目。

招商引资,只有冲锋号,没有退堂鼓。2024年,康乾街道将深入推进大抓招商"5168"专项行动,并持续实施大干项目"310"专项行动,确保浙工大青年街区等10个在建项目以及浙工大附属中小学等10个新建项目顺利推进,金鹅湖社区服务中心等10个街道民生实事项目有序推进。